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IRAK 

 

• Irak Hükümeti, Amerikan güvenlik şirketi Blackwater çalışanlarını sınır dışı etme kararı 
aldı. Irak İçişleri Bakanı Cevad el Bulani, sınırdışı kararının sadece mevcut Blackwater 
çalışanlarını değil, geçmişte bu şirket hesabına çalışanları da kapsadığını söyledi. 
(www.kerkuk.net) 
 

• Irak İçişleri Bakanlığı’ndan bir kaynak, akşam saatlerinde başkent Bağdat’ın çeşitli 
mahallelerinde 5 partiye bombalı saldırı düzenlendiğini ve saldırılarda toplam 8 kişinin 
yaralandığını belirtti. (www.kerkuk.net) 
 

• Irak'ta 7 Mart'ta yapılacak genel seçimler için kampanya süreci resmen başladı. Ülke 
genelindeki 310 sandalye için 6172 aday yarışırken, Türkmenlerin de seçimlere katılımını 
artırmak için Türkçe “Irak seçiyor” afişleri asılıyor. 325 sandalyeli parlamentonun 15 
sandalyesi ise Hıristiyanlar ve diğer azınlıklara verilecek. (Türkmeneli TV) 
 

• Irak'ta 7 Mart seçimlerine katılması yasaklanan ve bu karara itiraz eden iki önemli Sünni 
politikacının başvurusu reddedildi. İtiraz başvurularını değerlendiren özel komisyon, 
hâlihazırda parlamento üyesi olan Salih el Mutlak ve Zafir el Ani'nin başvurularını 
reddetti. (www.kerkuk.net) 
 

• Irak Bağımsız Yüksek Seçim Kurulu tarafından Baas Partisi ile ilişkili oldukları iddia 
edilerek Mart ayında yapılacak seçime katılamayacağı bildirilen Ulusal Diyalog Cephesi 
Başkanı Salih Mutlak, İran Hükümeti tarafından seçimlerden uzaklaştırıldığını iddia etti. 
(Peyamner News Agency) 
 

• Irak’ın Petrol Bakanı Hüseyin Şehristani, Irak seçimlerinden sonra kurulacak yeni kabine 
hükümetinde Irak’ın Başbakanı olmak için  İngiltereli yetkililerle görüşmeler içerisinde 
olduğu iddia edildi. Amerika Birleşik Devleti’nin Irak Büyükelçiliğine dayalı bir kaynakta, 
Petrol Bakanı Hüseyin Şehristani’nin  Kanun İttifakı siyasi partisinden Irak seçimlerine 
katılacağı belirtildi. Şehristani’nin seçimleri kazandığı takdirde yeni kurulacak kabine 
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hükümetinde başbakanlık koltuğuna oturabilmek için İngiltereli yetkililerle görüşme 
içerisinde olduğu bildirildi. (Peyamner News Agency) 
 

• İnsan Hakları Bakanlığı yıkık Baas rejiminin katliamlarını uluslar arası boyuta taşımak için 
çalışma başlattı. Konuyla ilgili olarak Bakanlıktan bir yetkili İnsan Hakları Bakanı Wecdi 
Salim’in bir Alman yetkiliyle bir görüşme yaptığını belirtti. (Peyamner News Agency) 
 

• ABD’nin Anbar vilayetindeki birlikleri bir köye düzenledikleri operasyonda Iraklı bir ailenin 
tüm fertlerini öldürdü. Konuyla ilgili olarak Ambar merkez  kaymakamı Fauf Abdulcebar 
  yaptığı açıklamada  Amerikan askerlerinin yaptığı operasyonda aynı aileden olan 7 
kişinin öldürüldüğü ve 8 köylünün daha yaralandığını hastaneye kaldırılan yaralılardan 
3’ünün yolda hayatını kaybettiğini dile getirdi. (Peyamner News Agency) 
 

• Sivil toplum kuruluşlarından ve farklı siyasi partilerden oluşan toplam 95.000 gözlemcinin 
parlamento seçimlerine gözlemci olarak katılması tescillendi. (Aswat Al Iraq) 
 

•  Irak Bölgesel Yönetimi Başbakanı Dr. Berhem Salih İmarat Hükümeti’nin resmi daveti 
üzerine beraberindeki Kürt heyetle beraber İmarat'a gitti. Berhem Salih’e Irak Bölgesel 
Yönetimi’nden çok sayıda iş adamı da eşlik etti. Berhem Salih İmarat Hükümeti’nin 
Başkan Yardımcısı Şeyh Muhammed Bin Raşid Al Mektum ve ülkenin üst düzey yetkilileri 
tarafından karşılandı. Berhem Salih Başbakan Bin Raşid ile  yaptığı görüşmede, ikili 
ilişkilerin önemine değindi. Ve iki hükümet arasında var olan ticari ve siyasi ilişkilerin 
geliştirilmesi için çaba harcandığını dile getirdi. (Puk Media)  
 

• Irak Bölgesel Yönetimi Petrol Bakanı Hüseyin Şehristani, Irak seçimlerinden sonra 
kurulacak yeni hükümette Irak’ın başbakanı olmak için çabalarda bulunduğu ve bu 
konuyu İngiltereli yetkililerle konuştuğu belirtildi. (Peyamner News Agency)  
 

• Kerkük’te emniyet güçleri tarafından yürütülen operasyonda ismi arama listelerinde 
bulunan iki silah kaçakçısının tutuklandığı belirtildi. Yakalanan kişilerin isimlerinin 
Mehmet Xelil ve Qusey Taha şahıslar olduğu ifade edildi. Kerkük Emniyet Amiri Yavuz 
İbrahim düzenlediği basın açıklamasında, yakalanan iki silah kaçakçısının Irak’ın 4 
maddesinde yer alan terör yasasına göre cezalandırılacaklarını ifade etti. (Peyamner 
News Agency)  
 

•  Irak Bölgesel Yönetimi dünya ile var olan ilişkilerini geliştirmek İspanya’da elçilik açtı. Irak 
Bölgesel Yönetimi Başbakanı Dr. Berhem Salih İspanya’da temsilcilik açılması amacıyla bir 
resmi açıklama düzenledi. Daban Abdulkerimin İspanya’ya temsilci olarak atandığı 
belirtildi. (Peyamner News Agency) 

 
 



 

•  Irak Bölgesel Yönetimi Türkiye’nin büyükelçisi kısa süre içinde Irak Bölgesel Yönetimi’nde 
göreve başlayacağını dile getirdi. Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu Erbil’de 
konsolosluk açma talebini Başkan Barzani’ye iletmişti ve Irak Bölgesel Yönetimi’yle olan 
ilişkilerin geliştirilmesini için çaba sarf ettiklerini ifade etmişti. (Peyamner News Agency)   

 

İRAN 

 

• İran Cumhurbaşkanı Yardımcısı Muhammed Rıza Rahimi, Katar ile İran arasındaki politik, 
ekonomik ve kültürel ilişkileri görüşmek amacıyla bu ülkeye bir ziyarette bulunacak. 
(Farsnews) 
 

• İranlı ve Pakistanlı yetkililer iki ülke arasındaki konsolosluk ilişkilerini görüşmek için 3. Kez 
bir araya gelecek. Yapılacak toplantıda İran’ı temsil edecek olan Hassan Qashqavi 
Pakistan İçişleri ve Dışişleri Bakanları ile bir araya gelecek. Toplantıda iki ülke arasındaki 
sınır geçişlerinin düzenlenmesi görüşülecek.  (Farsnews) 
 

• Çin, Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nde alınması muhtemel İran karşıtı herhangi bir 
kararı engellemek için veto hakkını kullanacağını açıkladı. (IRNA) 
 

• İran İslami Cumhuriyeti’nin Danimarka Büyükelçisi Murzata Damenpak Cami yaptığı 
açıklamada, İran'ın NPT üyesi olduğunu ve uranyumu % 20 oranında zenginleştirme 
hakkına sahip olduğuna vurgu yapıldığını söyledi. Açıklamasının devamında Damenpak 
Cami, İran’ın bütün nükleer faaliyetlerinin UAEA’ nın denetiminde olduğunu hatırlatarak, 
UAEA denetçilerinin doğrudan İran'ın nükleer tesislerini kontrol ettiğini belirtti. 
(Mehrnews) 
 

• Geçmişini telafi etmek için İngiltere’nin atacağı pek çok adım olduğunu ifade eden İslami 
Şura Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanı, İngiltere Büyükelçisi’nin 
mektubuna Salı günü yanıt vereceğini söyledi. (Mehrnews) 
 

• ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton İslam Dünyası-ABD Forumu’nda yaptığı açıklamada 
kendilerinin İran ile dostane ilişkiler kurmak istediklerini ancak İran “nükleer bomba” 
yaparken bunun mümkün olmadığını söyledi. (BBC) 

 
 
 
 
 



 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

• Lübnan ordusu Pazar günü İsrail uçaklarını Lübnan hava sahasından çıkarmak için 
uçaksavar ateş açtıklarını açıkladı. Ordu, uçakların Lübnan’ın güneyinde ve Beka 
Vadisi’nde olduklarını da belirtti. (Yediot Ahronot) 
 

• İsrail’in eski başbakanı Olmert, Pazar günü Tel Aviv Üniversitesi’nde verdiği konferansta, 
Başbakan Benjamin Netanyahu’yu Türkiye ile yaşanan gerginlikler ve Suriye ile 
Filistinlilere karşı tutumu nedeniyle eleştirdi. Netanyahu’nun Suriye ile İsrail arasındaki 
görüşmelerde arabuluculuk yapması için Türkiye’yi desteklememesini de eleştiren 
Olmert, Suriye ile Ortadoğu’nun haritasını Suriye ile barış yaparak değiştirebiliriz dedi. 
(Yediot Ahronot) 

 

• Alon Ben-Meir Jerusalem Post’ta yayınlanan makalesinde, ABD’nin İsrail ve Suriye 
arasında barış yapılması için elinden gelen çabayı göstermesi gerektiğini ve Türkiye’nin iki 
ülke arasında arabuluculuk yapmak için en ideal ülke olduğunu görmesi gerektiğini yazdı. 
Meir, İsrail ve Suriye arasındaki barışın bölgenin jeopolitik durumunu kökten 
değiştireceğini de ekledi. (Jerusalem Post) 

 

• ABD Başkan Yardımcısı önümüzdeki haftalarda İran’ın nükleer meselesini görüşmek üzere 
İsrail’i ziyaret edecek. (Jerusalem Post) 

 

• Benjamin Netanyahu’nun Moskova ziyaretine az bir zaman kala, Rusya, İran’a S-300 hava 
savunma sistemleri satılmasında bir sakınca görmediklerini açıkladı. (Haaretz) 
 

• Gabriel Sibon Haaretz’de yayınlanan “Suriye Hamas ya da Hizbullah’tan farklı değil” 
başlıklı makalesinde Suriye’nin İsrail için Hamas ve Hizbullah gibi bir tehdit olduğunu 
yazdı. (Haaretz) 

 

• Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas Genel Kurmay Başkanının finansal yolsuzluklar 
iddiası nedeniyle görevine son verdi. (El Cezire) 

 

• ABD Genel Kurmay Başkanı Mullen İsrail’in İran’a saldırı düzenlemesi ihtimali nedeniyle 
endişe duyduklarını söyledi. Mullen, İsrail’e “ABD İran’a müeyyide uygulamak için 
uluslararası çaba yürütüyor, İsrail kendini sınırlamalı” şeklinde konuştu. (Haaretz) 

 
 
 

 



 

SURİYE 

 

• Fransa Başbakanı Francois Fillon, Suriye Başbakanı Utri’nin daveti üzerine 19 Şubat’ta 2 
günlük resmi Suriye ziyaretine başlayacak. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 
 

• Suriye resmi haber ajansının haberine göre işgal altındaki Golan Tepeleri’nde oturan 
Suriye halkı işgalin 28.yıldönümünde işgali, İsrail’in kendi hukukunu zorla uygulamasını ve 
halkın kimliğini zorla değiştirme çabasını kınayan bir eylem düzenlediler. (SANA, Suriye 
Resmi Haber Ajansı)  

 

LÜBNAN 

 

• Pazar günü Eski Başbakan Refik Hariri’nin ölümünün 5.yıldönümü kutlamaları nedeniyle 
on binlerce Lübnanlı Beyrut’ta toplandı. Başbakan Saad Hariri, Kataib Lideri Cemayel, 
Falanj Partisi Lideri Geagea ve eski Başbakan Siniora Martyrs Meydanı’nda halka 
seslendiler ve Sedir Devrimi’nin ilkelerini bir kez daha ortaya koydular. Velid Canbolat ise 
törenleri erken terk etti. (Now Lebanon) 
 

• 14 Şubat Refik Hariri’yi anma törenlerinde Suriye ile ilişkilerde bölgesel güç 
mücadelelerinden bağımsız beyaz bir sayfa açmak istediklerini, bunun Lübnan’ın istikrarı 
için elzem olduğunu söyledi. Hariri Hizbullah’ın silahları konusunda yorum yapmazken, 
Cemayel ve Geagea silahların kullanımının kısıtlanması, savaş ve barış kararlarının 
devletin yetkisi altında olması konusunda yorum yaptılar.  (Daily Star) 
 

• Özgür Vatansever Parti Lideri Mişel Aoun bir radyo kanalına verdiği röportajda Hizbullah 
ve silahlarını savundu. Aoun 14 Şubat Refik Hariri’yi anma törenlerinde Hizbullah’ın 
silahlarına yöneltilen eleştirilerin olgunluktan uzak olduğunu söyledi. (Ya Libnan) 
 

• Lübnan Savunma Bakanı Elias Murr ABD gezisinde ABD’nin Lübnan’a 267 milyon dolarlık 
askeri yardım yapacağını açıkladı. (Daily Star) 
  

MISIR 

 

• ABD Genel Kurmay Başkanı Mısır Devlet Başkanı Mübarek ile İran’ın nükleer meselesi 
hakkında görüştü. (Egypt Daily News) 
 



 

• Katar Başbakanı ve Dışişleri Bakanı ile düzenlediği ortak konferansta, BM’nin İsrail’in 
Gazze’ye uyguladığı abluka konusunda İsrail’e baskı yapması gerektiğini söyledi ve 
Mısır’ın abluka konusunda politikasını değiştirmesi gerektiğini de sözlerine ekledi. (Egypt 
Daily News) 
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